As respostas às questões que se seguem devem ser entregues na aula 3f  12 Nov (4 dias depois do teste). Escreva pf a bold “AULA 6” no início das suas respostas

As respostas devem ser manuscritas (fique como uma cópia para si). 

Nota: dado que é ‘obrigado’ a responder às questões semanais, aproveite para aprender o máximo:

- Comece por ler os apontamentos da aula respetiva (se necessário duas vezes).

- Depois, olhando para eles o menos possível, responda às questões.

Se dedicar 4 horas por semana a este trabalho, creio que pouco terá depois de estudar para os testes.
AULA 6
Comércio INTRA-industrial: b) Dumping
1. a) Qual a definição de dumping habitual nos media?

b) Qual a definição de dumping entre os economistas? Dê um exemplo.

c) Explique como os consumidores beneficiam de dumping de forma directa e indirecta. 

d) Uma empresa pode estar a fazer dumping, mas a vender acima do CUP. Concorda? Justifique.

2. Qual a condição necessária para que uma empresa possa fazer dumping?
3. Pode a VW fazer dumping nos EUA? E em França? Justifique. Dê um exemplo.
4.  A descida de preço por uma empresa tem um efeito positivo sobre o seu lucro. Que efeito é esse?
5. A descida de preço por uma empresa tem um efeito negativo sobre o seu lucro. Que efeito é esse?
6. Porque é que as empresas têm frequentemente incentivo em fazer dumping? Ilustre graficamente. Questão fundamental. 
7. a) O que é o dumping recíproco?

b)Qual o efeito desse dumping sobre os consumidores? Justifique.

c) Que tipo de comércio é em parte resultante de dumping recíproco? Justifique.
8. Explicite o significado da seguinte afirmação: “os consumidores beneficiam de dumping de forma directa e indirecta.”

9 Qual a posição da WTO sobre o dumping?

Cap. 6: Movimentos internacionais de capitais financeiros em c. fixos e c. flexíveis
IFI: Investidores Institucionais Financeiros Internacionais.

10.O que é uma carteira de títulos internacionalmente diversificada?
11 a) Em que medida é que a SS pública é um IFI?

b) O que faz um Fundo de Investimento?

c) Em que medida uma companhia de seguros é um IFI?

d) Compare a actividade de um banco de investimento e de um banco comercial.

12. a) Se o BCE desce a taxa de juro, como reagem os IFI? Justifique.

b) Se por qq razão se gerar uma expectativa de depreciação/desvalorização do euro, como reagem os IFI? Justifique. 

13. Suponha que se gera uma expectativa de acentuada depreciação/desvalorização do euro.

a) Em câmbios flexíveis, o que acaba por acontecer ao valor do euro? Justifique.

b) Em câmbios fixos, o que acabaria por acontecer às reservas de divisas (dólares, etc.) do BCE? Justifique.

14 a) Qual a causa do desemprego?

b) O que um Banco Central pode fazer para diminuir o desemprego? Justifique.
15. Suponha que havia câmbios fixos entre o dólar e o euro.

a) O BCE poderia descer a taxa de juro abaixo da dos EUA? Justifique.

b) Em câmbios fixos, um Banco central não pode usar a PM para combater o desemprego. Concorda? Justifique.

